

廣州體育學院報



GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY

国内统一刊号 CN44-0833/G

主管主办:中共广州体育学院委员会

出版:广州体育学院报编辑部

德厚学博



文精武杰

第 337 期 (本期四版)

2021 年 2 月 28 日 (辛丑年正月十七)

投稿邮箱: gtyb658@163.com

“gzsport”我校启用新域名及数字证书

我校门户网站新域名 www.gzsport.edu.cn 于 2021 年 3 月 10 日正式启用。

根据《互联网域名管理办法》《中国教育和科研计算机网 EDU.CN 网络域名注册办法》相关规定,我校新域名申请及备案已获工信部批准。同时,

基于新域名的数字证书已申请成功。现代教育技术中心牵头,各相关部门配合,切实做好我校二级网站和信息系统的域名调整、数字证书部署及其他相关工作。拟定于 4 月 1 日前全面启用新域名,旧域名 gipe.edu.cn 将在 90 天的过渡期后停止使用。

我校召开 2020 年度基层党建述职评议会

本报讯 为贯彻落实习近平总书记关于全面从严治党重要讲话精神,根据省委组织部、省委教育工委要求,我校分别于 1 月 5 日、11 日下午,在学术报告厅召开 2020 年度直属党支部、机关党支部书记及二级党委(党总支)书记抓基层党建述职评议会。这是我校第一次举行直属党支部、机关党支部书记抓基层党建述职评议会。学校领导、副处级以上领导干部;二级党委(党总支)书记、副书记及全校党支部书记参会。

党委书记陈琦在直属党支部、机关党支部书记党建述职评议会上讲话。他肯定了 2020 各党支部取得的成绩,也指出了存在的不足。并就认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,

认真贯彻落实省委、学校三年行动计划,推进党建工作创新发展,做好党支部书记抓基础党建工作提出了明确要求。一是各党支部书记要发挥以身作则、率先垂范的作用,认真落实党要管党、全面从严治党的责任;二是做到党建工作与业务工作的有机结合、深度融合,避免出现党建工作与业务工作“两张皮”,避免出现以业务工作代替党建工作的现象;三是加强理论学习,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神,积极推进党建工作创新,促进学校党建融合发展。

党委书记米银俊对各二级党组织的述职情况进行点评。他表示,一年一度的述职评议具有

重要意义,这既是对基层党建工作的全面盘点总结,也是对基层党建工作的“年终大考”。12 位机关党支部书记所作的述职报告,既总结了过去一年取得的成绩,又剖析了存在的不足和问题,总结成绩,突出重点,直面问题。2020 年各基层党委(党总支)书记履行党建第一责任人职责,坚持以政治建设为统领,贯穿于学校事业发展和立德树人的全过程;夯实党建的工作基础,全面落实党建工作规范化、标准化、信息化,提升基层党组织的组织力;提升基层党建质量,各二级党组织结合专业特色和人才培养目标,一院一品牌,不断丰富党建品牌;落实立德树人根本任务,“不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命”,以

学生发展为中心,努力做到全员、全方位、全过程育人。

米银俊强调,对 2021 年党建工作提出新要求:一是强化政治引领,落实“立德树人”任务不放松。各级党组织要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于教育的重要论述,不折不扣贯彻落实党中央和习近平总书记对广东工作的重要指示批示精神,坚定“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。二是强化管党治党意识,做到履职尽责不放松。各级党组织要切实履行抓党建“第一责任人”职责,当好“领头雁”,督促领导班子成员履行好一岗双责。要织密上下贯通、执行有力的

组织体系,深入实施基层党组织提升工程,强化教师党支部建设。三是坚持党建引领事业发展,狠抓工作落实不放松。各级党组织要加强党对教育工作的领导,紧紧围绕学校重大决策部署、重点工作,统筹安排党建工作,坚持把基层党建工作与中心工作一起谋划、一起部署、一起推动、一起考核。

会上,各党组织书记、党委(党总支)书记围绕 2020 年各基层党组织党建工作的主要做法、特色亮点、存在问题及努力方向等各项情况进行述职。随后,全体参会人员对照述职情况进行测评。

(文 党委宣传部 梁越)

图片新闻



我校学子石昊川、蔺以琳获第五届中国大学生服装模特大赛金奖

校领导走访慰问离退休老同志和困难教职工

本报讯 我校一直高度重视离退休老同志的管理工作,始终坚持以人为本,时刻将教职工的冷暖放在心上。每年春节前,慰问退休老领导、关怀帮扶生活困难及重病的党员和教职工,是我校的优良传统。学院每年坚持领导带队、实地走访、真情慰问,切实从生活上帮助他们、思想上关心他们、从情感上联结他们,让老同志切身感受到学校的关怀和温暖。

1 月 6 日,广州体育学院老干部新春茶话会在行政楼 732 会议室召开。党委书记米银俊、校长刘永东出席会议,与离任校领导、老同志代表共话发展、共谋未来。党委副书记陈琦主持。

刘永东代表学校现任领导班子向老领导、老同志致以新春的祝福,祝愿大家在新的一年里健康长寿、阖家幸福。他强调,学校今日所取得的成就,离不开几代老同志们下了的坚实基础,希望老同志们在颐养天年的同时,继续一如既往地关心和支持学校的工作,助力学校取得更大的发展。

米银俊表示,非常感谢广大老同志对学校发展建设给予的关心和支持。学校新一届党政将努力抢抓机遇,加快发展,按照第八次党代会报告确立的奋斗目标和工作思路,聚焦扩大招生规模、申请博士授权单位和建成体育学院三件大事,逐步改善学校设施环境,推进民生工程,让改革发展成果与老同志们共享,更好地满足老

同志们日益增长的精神文化需求。米银俊希望老同志一如既往地发挥参谋监督作用,关心、理解、支持学校,和全校师生一起努力建设学校,为推动学校各项事业高质量发展作出新的贡献。

1 月 14 日至 26 日,正值新春,校领导党委书记米银俊、校长刘永东、党委副书记陈琦、纪委书记尹北晖、副校长胡敏、副校长朱征宇、副校长李裕和,带着全校师生员工的深厚情谊,看望慰问部分困难、患病教职工,为他们送去慰问金并致以新春的问候和美好祝福。党委(学校)办公室主任张育方,党委组织部、党委统战部部长廖葵中,离退休人员管理办公室主任肖文强等参会。

在退休老同志及困难教职工的家中,校领导亲切地与他们细话家常,仔细询问了教职工的病情及后续治疗等就医状况,了解当前的生活困难,嘱咐他们保重身体、早日康复。校领导十分关心老同志的生活起居和身体情况,鼓励他们增强信心、克服困难,同时祝福他新的一年阖家欢乐、幸福安康,并送上新春的祝福及慰问金。校领导再三叮嘱随行领导干部要认真做好服务保障工作,为困难职工排忧解难。

老同志对学校一直以来关心和照顾,对领导百忙之中抽空探望表示十分感谢,亲自将领导们送到门口还与他们挥手道别。(图文 党委宣传部 李璇 学生记者 欧倩 扶文彦)

新学期校领导看望返校学生

本报讯 为确保新学期开学各项工作平稳有序,2 月 27 日上午,广州体育学院党委书记米银俊、校长刘永东、副校长李裕和一行前往学校南门看望慰问返校学生,并对疫情防控和开学准备各项工作进行检查。

南门各学院学生报到井然有序,等待返校学生的回家。志愿者们对返校学生进行了行李消杀、身份核验包括出示学生证或校园一卡通及返校当天的“粤康码”等方能进入校门。返校学生填写《广州体育学院 2021 年春季学期开学学生返校健康状况和行程轨迹调查表》等相关报道材料。

校领导一行先后走访了学校南门、学生宿舍、学生食堂等重点场所和区域,详细询问了解各部门开学前期准备工作。在学校南门,校

领导同各二级学院及学生处、后勤管理处等相关职能部门交流返校学生的工作进展,包括入校流程、手续办理、返校人数、疫情防控等情况。

随后前往宿舍大院、学生食堂等重点场所,查看了学生宿舍和食堂的环境卫生情况,食堂各层开档营业、食材储备、人员到岗等情况,确保为学生提供干净、卫生的生活环境。

在宿舍大院,校领导与已返校的学生亲切交谈,询问学生返校途中是否有困难,希望新学期同学们严格遵守疫情防控相关规定,健康平安,好好学习。

校领导表示,新学期要开好局,各职能部门要高度重视开学各项工作,认真贯彻落实国家、教育部、省委省政府及省教育厅等有关

疫情防控和开学返校的各项要求,打起精神,部署落实,全力做好各项工作,确保校园正常运转,为学生开学上课做好充足准备。

开学以来,学校为推进 2021 年春季学期全面、正常、安全开学,先后召开 2021 年春季开学疫情防控专班及学生返校准备工作等会议。25—26 日两天,七位校领导带队对各学院及职能部门展开新学期督促检查工作,重点排查学校各出入口、教学楼、学生宿舍、各场馆场地等学生日常出入的场所和基础设施场地,做好与教学、科研、训练等有关服务保障相关的工作,确保开学各项工作有序进行。

学校办公室、学生工作处、后勤管理处、保卫处等相关职能部门负责人参加检查。

(文 党委宣传部 梁越)

冬日暖阳 喜迎新年

——我校举行慰问春节期间留校大学生活动



本报讯 为做好寒假春节期间留校学生疫情防控与生活保障,关心关爱留校学生,维护

党(校)办主任张育方主持慰问活动。副校长李裕和代表学校向留校学生进行

慰问并致新春贺词。他在致词中谈到,学校高度重视留校学生的学习生活问题,多次专题讨论留校学生的安置、服务工作。希望因疫情、实习等因素影响的留校学生要照顾好自己,并积极参与与实践实践工作,度过一个愉快祥和的假期。同时,请学生们向家长们传达学校的关心,请家长放心。

党委宣传部部长莫虔、教务处处长武学军、后勤管理处处长廖雄志、后勤党总支书记吴雪峰、宿舍管理中心主任陈秋明、党委办公室副主任赖润旭、学生工作处副处长成海波、团委副书记廖远胜,党委办公室卢焜才科长,学生工作处陈俊明老师,学校办公室陈广球老师,校学生会干部代表参加慰问活动。

(文 团委副书记 廖远胜 图 党委(学校)办公室 卢焜才)



党委书记米银俊带队深入检查学校 2021 年寒假安全生产、消防工作落实情况

本报讯 1 月 27—29 日,党委书记米银俊、副校长李裕和带领相关职能部门对学校全面开展 2021 年寒假安全生产、消防工作大检查,期间走访学校各出入口、各场馆场地、学生饭堂及宿舍等区域。

结合检查情况,米银俊提出六点要求:

一是压实责任,担当责任。各部门、教学教辅单位要压实党政主要负责人、党支部书记、教研室主任以及年级辅导员安全责任,落实“党政同责、一岗双责、失职追责”工作要求,把安全责任落实到部门,落实到人头。

二是加强研判,盯紧风险点。认真贯彻落实《中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》要求,合理有序引导师生就地过年,疫情高风险地区师生均应就地过年,把人员流动降到最低,防止因人员流动导致疫情传播扩散。要建立在中高风险地区的学生、教师、员工台账,到过中高风险地区人员台账,各部门(单位)要管理指导到位。

三是狠抓预防,风险隐患排查要严。建立“一线三排”工作落实和台账建立工作,通过推

动“一线三排”工作落地有效提升校园安全管理的安全形势。加强学生宿舍、各场馆场地、教学楼等管理,加强值守巡查,确保安全工作万无一失。

四是狠抓落实,事故处理要严。各部门、教学教辅单位要对本部门管辖各类场所(办公室)开展安全检查,对留校、离校返乡、外出旅行师生进行安全教育,对校内建筑工地、维修保养工程加强安全管理,彻底化解、排除安全隐患。

五是举一反三,防患未然。近期,省内外发生涉及师生的疫情防控、意外伤害、实验室危化品管理、交通事故等,各部门(单位)要开展针对性检查,开展针对性教育培训,杜绝类似安全事故发生。

六是要开展抽查检查,倒逼工作落实。寒假春节期间,学校将纪检监察室会同人事处、学校办公室督察科采取“四不两直”的方式对我校各部门(单位)进行抽查检查。对工作落实不力的要严肃追责问责,倒逼工作扎实开展,切实保障广大师生的身体健康和生命安全。

(文 党委(学校)办公室 卢焜才)